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Таврійського державного агротехнологічного університету  

імені Дмитра Моторного 
 

ІНВЕСТИЦІЇ В ЕКОЛОГІЧНІ БІЗНЕС-ПРОЄКТИ АГРАРНОГО 

ВИРОБНИЦТВА 

Перспективним напрямом подальшого розвитку аграрного виробництва є 

скорочення екологічного навантаження на оточуюче навколишнє середовище. 

Це актуалізує питання розробки та реалізації екологічних проєктів.  

В теперішній час питання екології знаходяться в фокусе наукового 

дискурсу. Звертаємо увагу на проблеми інвестицій в енергоефективність, які 

розкриваються в публікації [2], сталого розвитку – відповідно в [1; 3], а також 

розробки та реалізації екологічних проєктів у [1; 3-5]. Незважаючи на наявність 

наукових публікацій щодо особливостей розробки екологічних проєктів, 

залишаються недопрацьованими питання їхнього впливу на результативність 

аграрного виробництва, а також на показники якості життя населення сільських 

територій, що обумовлює актуальність обраної теми дослідження.  

Динаміка обсягів капітальних інвестицій в машини і обладнання 

сільського, лісового та рибного господарства, а також утворення відходів у 

відповідній сфері діяльності наведені на рис. 1. 

 

 
Рис. 1. Динаміка капітальних інвестицій в машини і обладнання сільського, лісового та 

рибного господарства (млрд. грн.) та утворення відходів (тис. т) 

Джерело: побудовано авторами за даними Державної служби статистики України 
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Обсяг капітальних інвестицій в машини і обладнання сільського, лісового 

та рибного господарства в 2019 р. у порівнянні з 2010 р. зросли в 6 разів і 

становили 37,8 млрд. грн. При цьому обсяги відходів у 2019 р. у порівнянні з 

2010 р. навпаки, зменшилися на 1554 тис. т.  

У 2019 р. порівняно з 2006 р. капітальні інвестиції в екологічні проєкти в 

національній економіці зросли в 7,4 рази і становили 16,26 млрд. грн. Найбільша 

частка інвестицій в екологічні проєкти припадала на Київську (6945,7 млн. грн., 

або 46% від загального обсягу), Донецьку (2589,1 млн. грн., або 17,1% від 

загального обсягу) та Дніпропетровську (2564,1 млн. грн., або 17% від загального 

обсягу) області. Найменші розміри інвестицій в екологічні проєкти 

спостерігались у Херсонській (7,4 млн. грн, або 0,05% від загального обсягу) та 

Житомирській (6,9 млн. грн., або 0,05% від загального обсягу) областях. 

У 2019 р. порівняно з 2006 р. змінилася структура капітальних інвестицій 

екологічних проєктів (рис. 2).  
 

 
Рис. 2. Структура капітальних інвестицій в екологічні проєкти  

у 2006 та 2019 рр., % 

Джерело: складено за даними Державної служби статистики України 
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промисловість і розроблення кар’єрів припадало 13,1% від загального обсягу 

інвестицій в екологічні проєкти.  

Обсяг капітальних екологічних інвестицій в сільському, лісовому та 

рибному господарстві в 2019 р. становив 5912,2 тис. грн., в тому числі в 

сільському господарстві, мисливстві та наданні пов'язаних із ними послуг 3496,5 

тис. грн., тобто 0,04% та 0,02% від загального обсягу капітальних інвестицій в 

екологічні проєкти. В 2019 р. порівняно з 2009 р. інвестиції в екологічні проєкти 

збільшилися в 5,4 рази у вітчизняній економіці, але в сільському, лісовому та 

рибному господарстві – навпаки, скоротилися майже в 14 разів. Це є свідченням 

кризових проявів у вирішенні екологічних проблем в аграрному виробництві.  

В 2019 р. 79,1% витрат на екологію фінансувалося за рахунок власних 

коштів підприємств і організацій, 20,3% – за рахунок державного та місцевих 

бюджетів відповідно, на інші джерела інвестування залишалося лише 0,6%.  

В умовах недостатнього інвестиційного забезпечення особливо перспективним 

стає пошук нових джерел фінансування екологічних проєктів, одними з яких 

можуть бути «зелені» облігації та «зелені» кредити для бізнесу.  

В аграрному виробництві особливої уваги потребують розробка та 

впровадження екологічно безпечних технологій, забезпечення суворого 

екологічного контролю, впровадження органічного виробництва та заходи 

покращення інвестиційної привабливості аграрної сфери в цілому. 
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